



5月20日梅德韦杰夫总统在克里姆林宫接受中国记者采访。

梅德韦杰夫于23日至24日对中国进行国事访问，这是他就任后出访的首个独立国家的国家。专家认为，此访具有承前启后、继往开来的重要意义。

双边关系发展成果丰硕

中国国际问题研究所所长马振岗认为，一个国家的新任领导人选择首次出访的国家具有深刻考虑，体现了其外交方针的重点方向。梅德韦杰夫此访体现出中俄战略协作伙伴关系的高水平、特殊性、战略性和牢固性。

马振岗表示，两国战略协作伙伴关系的政治性框架已经搭建完善，双边关系在

制度建设和具体合作领域等方面发展迅速，沿着持续稳定、日臻成熟的轨道向更广泛、更深的水平发展。

正如俄罗斯科学院世界经济和国际关系研究所副所长丘弗林所说，俄中关系目前处于双方交往史上最好阶段。统计显示，中俄双边贸易额逐年攀升，从2000年的80亿美元增至2007年的481亿美元。

广泛务实合作成新亮点

专家认为，两国元首此次会晤将对未来双边关系的发展做出战略性规划。

此外，一系列迹象表明，由于中俄两国经济实力的恢复，双方合作不仅表现在传

统的政治和安全方面，也开始关注世界经济的发展前景，在未来经济全球化发展进程中开展广泛合作。

同为联合国安理会常任理事国，中国和俄罗斯在国际和地区问题上的看法和合作引人注目。俄罗斯驻华大使拉佐夫透露，梅德韦杰夫访华期间两国将签署一系列文件，并就国际和地区问题表达共同看法。

丘弗林表示，两国在一些重大国际和地区问题上具有相同或相近的观点，在联合国及联合国安理会框架内密切协作。

人民友谊助推中俄关系发展

中国发生特大地震灾害后，梅德韦杰

夫是首位来访的外国元首，媒体称其为友好邻邦中国带来的一次“心理支援”。

汶川地震发生后，俄罗斯政府迅速作出反应，向灾区出动7架次运输机，运送帐篷、被褥、食品、罐头、大米及发电机等近150吨人道救援物资，成为第一个向四川灾区捐助物资的外国政府，并迅速派出救援人员赶赴灾区。

“俄罗斯对四川地震的反应速度和援助力度非常到位。”中国社会科学院俄罗斯问题专家姜毅说。“除国际社会对自然灾害表现出的共同关切和人道救助外，这也反映出中俄人文交流所取得的成就，表现出俄罗斯民众对中国人民新的认识和友谊。”



5月21日，在黎巴嫩首都贝鲁特市中心的烈士广场，人们高举气球参加庆祝活动。当天，黎巴嫩对立两派在多哈就结束政治危机达成协议。

韩国总统 27 日访华

新华社北京5月22日电(记者 荣燕 谭晶晶)外交部发言人秦刚22日在例行记者会上宣布：应中国国家主席胡锦涛邀请，韩国总统李明博将于5月27日至30日对中国进行国事访问。

据秦刚介绍，访问期间，胡锦涛主席将与李明博总统举行会谈，全国人大常委会委员长吴邦国、国务院总理温家宝和全国政协主席贾庆林将分别与李明博总统举行会见。

希拉里负债 3000 万

据新华社5月22日电 美国联邦选举委员会最新公布的总统选举竞选人财务状况显示，民主党竞选人希拉里·克林顿至4月底欠债约3000万美元，远多于其他两名竞选人。

路透社援引美联邦选举委员会公布的数据报道，希拉里4月筹款约2200万美元，但在4月举行的宾夕法尼亚州预选中大胜奥巴马，希拉里竞选阵营花费约2860万美元。

希拉里竞选团队上报债务2950万美元，其中1950万美元来自外界支持者，比如与竞选团队高层有联系的公司，另外1000万美元由希拉里自掏腰包。而她的竞选团队银行账户存款额为2970万美元。

距北京奥运会开幕还有 **77** 天

意计划重建核电站

新华社5月22日电 意大利工业部长克劳迪奥·斯卡约拉22日说，意大利政府计划重新启动核电站建设，预计2013年左右，第一座核电站动工。

法新社报道，斯卡约拉当天在会见意大利工业家总联合会代表时说：“在这届议会任期内，我们将为在国内建设一批新的核电站打下基础。”

意大利工业家总联合会此前一直呼吁重新发展核能，降低意大利的发电成本。总联合会主席埃玛·马切卡丽娅说，意大利过度依赖外国能源资源，是时候“投资发展核能了”。

1986年乌克兰切尔诺贝利核电站发生核泄漏事件后，意大利全民公决决定，停止意大利国内一切核项目。



5月21日，洛杉矶湖人队球员巴克汉姆(右)和他的儿子布鲁克林在场边观看湖人队的比赛。当日，在NBA季后赛西部决赛首场比赛中，洛杉矶湖人队主场以89:85战胜圣安东尼奥马刺队。

尼北部发生车祸

至少45名士兵死亡

据新华社拉各斯5月22日电(记者 邱俊)尼日利亚军方发言人埃梅卡22日向媒体证实，21日深夜，尼日利亚北部发生一起油罐车与军方运兵车相撞事故，造成至少45名士兵死亡，多人受伤。

埃梅卡说，事故发生在北部约比州至博诺州的高速公路上，一辆军车与一辆油罐车迎面相撞，并引起同行的6辆军车发生连环相撞，造成重大人员伤亡。

埃梅卡说，这批士兵本来计划前往博诺州一个军营执行任务。目前，受伤者已被紧急送往医院接受救治，军方人员和道路安全人员正在现场调查事故原因。

圣火继续前行



据新华社宁波5月22日奥运专电 5月22日，暂停传递三日的奥运圣火从宁波继续前行。数以万计的宁波市民用象征和平与新生的绿色丝带，表达对北京奥运会的支持和对汶川地震遇难同胞的哀思。

由于5月19日至21日是全国哀悼日，火炬在境内传递活动暂停三天。

22日7点15分，伴随着汽笛声，第一棒火炬手——宁波市首席工人、北仑港桥吊能手竺士杰手持火炬从起跑点出发。

8点58分，奥运火炬到达宁波市传递的起点庆安会馆，开始进行市区的传递。一路上，“奥运加油、中国加油、四川加油”的呼喊声此起彼伏。

中午12时，奥运圣火来到目前世界上最长的跨海大桥——杭州湾跨海大桥上进行传递，在海天一色的背景映衬下，承载着国人爱心与梦想的奥运圣火显得更加熠熠生辉。

当天下午，奥运圣火来到中国共产党的诞生地——浙江嘉兴。

14时20分左右，嘉兴奥运火炬传递仪式在“七一”广场举行起跑仪式。在起跑仪式上，所有在场人员向在地震灾害中遇难的同胞默哀一分钟。嘉兴传递的第一棒火炬手、原国家女排队员施美莲代表奥运火炬手宣读《倡议书》。“虽然地震灾害突如其来，无法阻挡，但社会各界在突发灾害面前的强大信心、勇气和团结，是我们战胜一切困难的保障。我们传递着奥运圣火，传递着人类爱心，传递着光明、团结、和平、友谊的奥林匹克精神，传递着南湖革命圣地爱党、爱国、爱人民的光荣传统，传递着‘一方有难、八方支援’的中华民族优秀品质。”

当最后一棒火炬手、前浙江籍奥运冠军吕林手持火炬进入市体育场点燃圣火盆时，全场一片沸腾，人们不断高喊：“中国加油！四川加油！”嘉兴火炬传递顺利结束。

图为5月22日，火炬手陈军在中共一大会址——南湖红船旁展示火炬。

印度 160 人 饮“毒酒”身亡

据新华社5月22日电 印度警方21日说，印南部160名居民因为饮用非法酿制的劣质酒中毒身亡。

泰米尔纳德邦警官桑贾伊·阿罗拉说，泰米尔纳德邦“毒酒”案死亡人数为115人，卡纳塔克邦死亡45人。阿罗拉说：“死亡数字可能增加。一些劣质酒受害者正在医院治疗。”

他说，当地警方正在与泰米尔纳德邦政府高级官员会谈，努力寻找劣质酒来源。警方说，酒酿造点位于泰米尔纳德邦与卡纳塔克邦交界处，酿造者用甲醇兑水后出售，购买者多为当地穷人。



5月21日，估价1000万~1500万港元的张晓刚画作《母与子》在预展上展出。香港佳士得2008春季拍卖会将于5月24日~29日在香港举行。

南非排外骚乱蔓延东部

42人丧生 约1.6万人逃离住所

新华社约翰内斯堡5月22日电 近期发生在南非一些地区的排外骚乱已造成42人死亡，约1.6万人逃离住所。

南非总统姆贝基21日下令，派遣国防军进入豪登省，协助当地警方制止这场袭击外国移民的骚乱。姆贝基办公室当天发表声明说，姆贝基指责南非近日发生的针对移民的暴力事件是丑恶的行径。

姆贝基说：“来自非洲其他国家的移民都是和我们一样的人，他们也应该得到尊重和尊严。”

姆贝基已批准警方请求，下令国防军前往豪登省，介入攻击外国移民的事件。声明未提及派遣军队的人数及其他细节。南非警方发言人比尔说，军队不会接管维持治安任务，而是为警察提供支持。

豪登省警方说，此次排外事件主要针对来自津巴布韦和莫桑比克的移民。南非最大城市约翰内斯堡的骚乱21日已得到控制。但东部德班市与姆普马兰加省21日发生暴力事件，警方担心骚乱进一步蔓延。10天来的排外骚乱已造成42人死亡，约1.6万人逃离住所。

图为5月22日，在南非约翰内斯堡，一些来自非洲其他国家的移民排队登记，以便尽早被送回家乡。



月亮女神拍到阿波罗登月痕迹

新华社东京5月22日电(记者 钱铮)据日本媒体21日报道，日本“月亮女神”月球探测卫星不久前拍摄到当年美国“阿波罗15号”飞船在月球表面着陆的痕迹。

美国“阿波罗15号”飞船于1971年7月在月球上位于雨海东南侧边缘的哈德利月溪着陆。“月亮女神”用所携地形照相机，对美国宇航局报告中提到的“阿波罗15号”登月位置进行观测，发现一处直径约200米的泛白区域。研究人员经分析认为，这是“阿波罗15号”登月时，表层月壤被吹散，露出了泛白的下层月壤。

日本宇宙航空研究开发机构还公开了以“月亮女神”的观测为基础合成的照片，其中部分照片与“阿波罗15号”拍摄的照片反映了同样的月表地形。不过，受照相机分辨率和轨道高度的限制，“月亮女神”未能找到应该留在月表的“阿波罗15号”登月舱的一部分和长约数米的探测车。



5月20日，在菲律宾南部保和省，菲律宾总统阿罗约身穿潜水服潜入81英尺深的水中。

首支女登山队 5人成功登顶珠峰

据新华社加德满都5月22日电(记者 章建华 陈乔炎)尼泊尔珠穆朗玛峰女子登山队5人22日从珠穆朗玛峰南坡尼泊尔一侧登上珠峰。

据尼泊尔文化、旅游与民航部22日发布的新闻公告称，5名尼泊尔“2008春季女子登山队——真诚团结的族群”成员22日成功登顶珠峰。

这支登山队是历史上首支全部由女性组成的登山队，也是有最多女性参与的珠穆朗玛峰登山队。这支登山队包括10名来自尼泊尔各个民族、种姓和群体的女性登山者代表。该登山队意在向世人宣示，女性和男性一样，在攀登世界最高峰的征程中展现出同样的气魄和技巧。

查韦斯指责美机从事间谍活动

新华社加拉加斯5月21日电(记者 赵晖)委内瑞拉总统查韦斯21日说，委内瑞拉不接受美国政府有关美军飞机闯入委领空意外的解释，并指责美军飞机从事间谍活动。

查韦斯当天在一个电视节目中说，美国海军一架S-3巡逻机17日闯入委内瑞拉北部奥奇拉岛上空，这是对委内瑞拉领空的侵犯。他强调，奥奇拉岛上空属委内瑞拉的敏感空域，“甚至对民用飞机来说也是禁区”，委内瑞拉完全有理由认为美军飞机是在执行间谍任务。

委内瑞拉政府19日发表声明，抗议美军飞机17日“侵犯委内瑞拉领空”。委外长马杜罗还召见了美驻委大使，要求美方作出解释。美方说，这架飞机是在洛罗克斯群岛上空的国际空域执行训练任务时，因导航问题而误入委领空的。